
Enquête nationale 
« vécu et qualité de vie en dialyse »
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79%

L’équipe de dialyse m’apporte son 
soutien et ses conseils pour m'aider à 

supporter ma maladie

è 794 répondants, dont 87% de répondants 
hémodialysés

è Les patients sont  globalement satisfaits de leurs 
équipes de dialyses

è La greffe n’est pas l’attente principale 



Le besoin d’un accompagnement global 
Hétérogénéité de la prise en charge : 

è 28% déclarent ne jamais faire de bilan ?
è Demande de coordination entre PDS
è 53% disent ne pas déclarer leurs

symptômes à leurs soignants
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CATHETER

DOULEURS POITRINE

PROBLEMES DENTAIRES

PBS DE FISTULE

PERTE DE CHEVEUX

MANQUE D APPETIT

ENVIE DE VOMIR

PRURIT

ETOURDISSEMENTS / VERTIGES

MAINS OU PIEDS ENGOURDIS

ESSOUFLEMENT

CRAMPES

PEAU SECHE

DOULEURS MUSCULAIRES/
COURBATURES

FATIGUE OU EPUISEMENT

En violet: le % de répondants ayant déclaré le symptôme
En orange: le % de répondants ayant déclaré un ressenti « Désagréable » 
à « Insoutenable » sur le symptôme

Un écart entre prévalence et ressenti des 
symptômes
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L'équipe le déconseille

L'entourage le déconseille

Peur d'être mal accompagné

Manque d'autonomie

Manque d'espace

Jamais proposé ou ignorait la possibilité

Je veux être dialysé à domicile mais :

% de répondants 


